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Интеллектуальная игра по информатике «Эрудиты!»

Автор и организатор Михайлов М.К., учитель информатики
Введение
На детскую игру можно смотреть по-разному. Но есть законы, не подчиняющиеся ничьим желаниям. Согласно одному из них, если какая-то стадия развития не пройдена полностью, то следующая будет протекать искаженно. Детство — время игры, и если блокировать игровые способности ребёнка, не давая ему наиграться, то на следующих этапах развития он будет доигрывать недоигранное, вместо того, чтобы идти вперёд. Интересное дело, интересный  урок  способны  захватить  ребенка, и он с увлечением работает весьма продолжительное время, не отвлекаясь.
Достоинства игровых технологий:
· игра мотивирует, стимулирует и активизирует познавательные процессы школьников - внимание, восприятие, мышление, запоминание и воображение;

· игра, востребовав полученные знания, повышает их прочность;

· одним из главных достоинств является повышение интереса к предмету практически у всех учащихся в классе;

· посредством игры задействуется “ближняя перспектива” в обучении;

· игры позволяют развить специальные способности учащихся к знаниям; 

· игра позволяет гармонично сочетать эмоциональное и логическое усвоение знаний, за счет чего учащиеся получают прочные, осознанные и прочувствованные знания.
Цели мероприятия: 
· образовательная: создать условия для повторения и закрепления программного материала, выраженного в неординарных ситуациях;

· развивающая: содействовать развитию познавательного интереса, творческой активности учащихся; способствовать развитию навыков чёткого изложения своих мыслей, умению моделировать ситуацию, способствовать развитию логического мышления;

· воспитательная: способствовать воспитанию уважения к сопернику, умения достойно вести спор; помочь учащимся проявить стойкость, волю к победе, находчивость, умение работать в команде, стимулировать учащихся к расширению областей применения компьютеров.
Форма проведения мероприятия: в виде соревнования команд друг с другом. Детям приходится постоянно, в быстро меняющейся обстановке контролировать и проверять знания друг друга, а также демонстрировать свои знания. 
Оборудование: ПК, проектор, экран. Карточки заданием, карточки для ответов, парты для команд, стол ведущего и жюри, стулья; бланк для оценивания конкурсов (для жюри)

Ход игры
1 этап   «наборщик»
За каждое слово- 1 балл

Задание : Из букв данного слова необходимо составить  другие слова. 

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ
2 этап   «знатоки»
За решение задачи -  5 баллов.

Задание: решить задачи быстрее своих соперников

№1
Витя пригласил своего друга Сергея в гости, но не сказал ему код от цифрового замка своего подъезда, а послал следующее SMS-сообщение: «в последовательности чисел 3,1,8,8,6 все числа большие 5 разделить на 2, а затем удалить из полученной последовательности все четные числа». Какой код у замка?

Решение
3,1,4,4,3

3,1,3

Ответ :3,1,3
№2

У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера:

1. прибавь 3

2. умножь на 4

Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу 3, а выполняя вторую, умножает его на 4.  Программа записывается в виде номеров команд(например 112122). Определите какое число будет получено  в результате выполнения следующей программы 211212  из числа 5.
Решение

5*4=20
20+3=23

23+3=26

26*4=104

104+3=107

107*4=428

Ответ:428
№3

Маша забыла пароль для входа в Windows, но помнила алгоритм его получения из символов «ADRRDAFARDA». Если все последовательности символов «RD» заменить на «DR», а затем «AD» - на «33», а из получившейся строки удалить 4 последние символа, то полученная последовательность и будет паролем. Восстановите Машин пароль.
Решение

ADRRDAFARDA__ ADRDRAFADRA ___ 33RDRAF33RA__33RDRAF
Ответ: 33RDRAF
3 этап   «ералаш »

За каждую строку- 1 балл(мах – 14б)

Задание: Каждая команда поручает лист с началом каждой строки и разрезанными окончаниями строк, клей. Необходимо быстро найти соответствующие строки, склеить их и отдать на проверку жюри.

	Злой кабан
	точил клыки

	Пароход
	давал гудки

	Соловей
	сидел на ветке

	Дикобраз
	томился в клетке

	Кошка
	хвостик свой ловила

	Маша 
	правила учила

	Буратино
	поел все блины

	Портной
	шил себе штаны

	Ёж
	гонялся за мышами

	Чиж
	летал под облаками

	Рак
	усами шевелил

	Стол 
	накрыт к обеду был

	Чайник 
	булькал на костре

	Мальчик
	прыгал во дворе


4 этап   «чиселки»

За каждое правильное число- 2 балла

Задание: У некоторых племен цифры имеют форму различных геометрических фигур. На рисунке приведены некоторые числа, записанные в этих обозначениях.
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Определите какому числу соответствует каждая геометрическая фигура.
Ответ:
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5 этап «ремонт »
За правильно указанное слово 1 балл.
Задание:
Мы обычные слова,

Всех нас знает каждый,

Мы содержим букву «а»

Трижды или дважды.

Иногда всего одну

(Только не в начале),

Но сегодня… -ну и ну!

Все они сбежали.

1. СХР - САХАР

2. СТКН – СТАКАН

3. ПРД – ПАРАД

4. НГРД – НАГРАДА

5. МРШ - МАРШ 

6. БРБН – БАРАБАН
6 этап  «вирус»
За правильно указанное слово 2 балла.

Задание: В наш компьютер проник злобный вирус и поменял местами буквы в словах. Нам нужно как можно скорее восстановить информацию на компьютере. 
1. ПМЬЮЕТКОР –КОМПЬЮТЕР

2. НЕРСКА – СКАНЕР

3. ТОРНОМИ – МОНИТОР
4. АЛЙФ - ФАЙЛ

5. МАСИТСЕ – СИСТЕМА
6. ГРОМААПРМ - ПРОГРАММА

7 этап «верификатор»
За правильный ответ  1 балл.
Задание: Прослушав утверждения, ребята соглашаются с ним или нет. В зависимости от ответа они поднимают зеленую или красную карточки.
1. На Руси не было специальных обозначение для цифр, а пользовались буквами с «титлом» - специальным значком над буквой.  (ДА)

2. В ноябре 1962 года из-за дефиса, пропущенного в компьютерной программе, пришлось взорвать ракету, стартовавшую с мыса Канаверал к Венере.  (ДА)

3. Арабские цифры изобрели арабы. (НЕТ)

4. Римская система счисления была непозиционной. (ДА)

5. Русские счеты изобретены в XII веке. (НЕТ)

6. Красота системного корпуса благоприятно влияет на качество и производительность персонального компьютера. (НЕТ)

7. Информацию, хранимую в собственной памяти человека, можно назвать оперативной. (ДА)
8. Любой нынешний домашний ПК обладает мощностью и «сообразительностью» во много раз большей, чем компьютер, управляющий полетом космического корабля «Аполлон» к Луне. (ДА)
Подведем итоги!
Таблица результатов
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Желаю весёлой переменки…
